

и въ борбѣ упорнѣ, за отстояваніе на своѣйтѣ народность отъ посягателствата на Нѣмцытѣ еще и на Маджаритѣ. Но тѣ сѣ така турени щото ако бы щѣтъ ся и удвой Нѣмскытѣ и Маджарскытѣ противъ тѣхъ коварства и ма-кынаціи, даже и да ся утroatъ, чехытѣ пакъ ще си о-станѣтъ неповрѣдени, отъ това дѣто че единъ образованъ народъ не ся поддава лесно; той има доста точны условія за собственното си съществованіе, за да противустои на всякой враждебенъ извѣнъ натискъ.

Ще да каже че, Първо условіе за единъ по-добръ бѣдущность въ положеніето ни срѣщу гърцытѣ ный счита-мы да е: **ОБРАЗОВАНИЕТО НА МАССѢТѢ НА НАРОДА И ПРОБУЖДАНІЕТО НА НАРОДНО САМОСЪЗНАНИЕ ВЪ НЕБѢ**, и за туй ный мыслимъ и вѣрва-мы че една книжка отъ «Бащинъ Языкъ» на Манчева, или единъ Лѣтоструй отъ Данова, турени въ рѣцѣтъ на народа, има да принесѣтъ и принасятъ на народа ни по-голямъ ползъ, отъ колкото трима владыцы могатъ да му принесѣтъ. А единъ свѣсенъ Българскый вѣстникъ въ разбуджаніе на народното самосъзнаніе може да хване мѣсто и за десетъ владыци, когато за неговото поддържаніе трѣбало бы поне десетъ пѣтя по-малко отъ колкото за тѣхното поддържаніе.

Второ, не помалко важно условіе за одържаніето ни противу гърцытѣ и за достиганіе на това, което всички просвѣтены сынове на отечеството ни отъ сърдце желаятъ на народа ни, е, щото всички, които работятъ на плодотносното поле на народното съзнаніе, въ всякытѣ си работы, да оставатъ всякога вѣрны на народното чувство, на народното единство. Това го иска вече непрѣмѣнно отъ насъ духътъ на врѣмето, къмъ туй ны води стремленіето на всякытѣ други народы, на които свѣтлытѣ примѣры трѣба да бѣдѣтъ наши пѣтеводящи звѣзды. — Както Англійскыйтъ поетъ Шекспиръ ся изражава за свойтѣ идеалъ Краль, че въ него всякой дюймъ (мѣрка равна съ 1 прѣстъ) е и краль; тѣй трѣба и ный като народъ, не само името ни да е българско, но и всякой дюймъ отъ народното ни тѣло да бѣде Българскый; не само общата наша народна политика трѣба да бѣде българска, обединителна, но непрѣмѣнно трѣба, щото и въ частность всякой Българинъ да бѣде